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Türkiye 

Dolar/TL güne sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürerek 43.77 seviyesinde başlarken, jeopolitik 
gelişmeler izleniyor. 

Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın nükleer müzakereler ile gerilimi düşürmeye çalışmalarına 
karşın, askeri faaliyetlerini artırmalarının etkisiyle yükselirken, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) 
son toplantısının dün yayımlanan tutanaklarının, yetkililerin faizleri indirme konusunda acele 
etmediklerini göstermesinin ardından dolar da değer kazandı. 

Bugün ayrıca ABD Başkanı Donald Trump'ın başkanlık edeceği Barış Kurulu'nun ilk toplantısı 
da takip ediliyor. 

Yurtiçinde ise TÜİK'in açıklayacağı, Ocak ayı konut satış istatistiklerini ve Şubat ayı tüketici 
güven endeksi verileri izlenecek. 

Ekonomi yönetimi yılın %20'nin altında tamamlayacağını söylemeye devam etse de son 
dönemde piyasanın yıl sonu enflasyon tahminleri %23'ten %24'e yükseldi. Ekonomistlerde 
dezenflasyonun daha yavaş, faiz indirimlerin oldukça düşük bir hızda devam edeceği 
beklentisi hakim. 

TCMB faiz indirimlerini 300'den 100 baz puana kadar zaten yavaşlatmıştı. Ocak ayında %5'e 
yakın artan Şubat'ta ise %3'e yakın beklenen aylık enflasyon nedeniyle piyasada faiz 
indirimlerinin bir kez daha durabileceği beklentisi oluşmuştu ancak bu beklenti geçen hafta 
enflasyon raporunda verilen mesajlarla oldukça azaldı. 

Dolar/TL güne 43.77 seviyesinden başlarken, TL Ocak ayında dolar karşısında %1.2 değer 
kaybetti. 

Dünya 

Asya borsaları, Wall Street'teki başlıca teknoloji şirketlerinin açıkladığı bilançoların etkisiyle 

yükselirken, ABD ile İran arasındaki gerilimin devam etmesi petrol fiyatlarına destek sağladı, 

altın ise artan güvenli liman talebiyle değer kazandı. 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) son toplantısının dün yayımlanan tutanaklarının, yetkililerin 

faizleri indirme konusunda acele etmediklerini göstermesinin ardından dolar değer kazandı. 

Hong Kong, Çin ve Tayvan borsaları Çin Yeni Yılı tatili nedeniyle bugün de kapalı kalırken, 

Asya'da düşük işlem hacmi görüldü. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.41 

yükseldi.Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 teknoloji hisselerinin öncülüğünde %0.93 artış 

kaydetti. 

 



Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 tarihi zeviyeyi görmesinin ardından son olarak %2.92 

artıda seyretti. 

Tarihi zirve, Nvidia'nın NVDA.O Meta'ya META.O milyonlarca yapay zeka çipi satmak üzere 

çok yıllık bir anlaşma imzaladığı haberinin ardından Wall Street'teki teknoloji devlerinin 

hisselerinde yaşanan yükselişin ardından geldi. 

IG piyasa analisti Tony Sycamore, ayın başlarında teknoloji hisselerinde görülen keskin 

düşüşlere atıfta bulunarak, "İyi haberlere ihtiyacımız vardı. Teknoloji sektöründe genel bir 

rahatsızlık hissi vardı" dedi. 

Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.05, S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 de %0.03 yükseldi. 

EUROSTOXX 50 vadeli işlemleri STXEc1 ise %0.15 geriledi. 

Jeopolitik gelişmeler de piyasaları etkilemeye devam etti. Petrol fiyatları, yatırımcıların ABD 

ile İran arasındaki çatışma çıkabileceği endişeleriyle arz kesintileri olasılığını fiyatlamasıyla 

dün kaydettiği yükselişin ardından kazanımlarını korudu. Altın da XAU= alıcı bulmaya devam 

etti ve ons başına 4,963,99 dolardan işlem gördü. 

Dolar, ABD'de açıklanan ekonomik verilerin beklentilerden güçlü gelmesi ve Fed'in dün 

yayımlanan tutanaklarının, bazı yetkililerin enflasyonun yüksek seyretmesi halinde faiz 

artışına açık olduğunu göstermesiyle değerini korudu. 

USD/TL 

Yurtiçinde hafta görece sakin bir görünümde ilerlerken, küresel tarafta jeopolitik gelişmeler 

öne çıkıyor. ABD, İran ile diplomatik temaslar sürmesine rağmen Orta Doğu’daki askeri 

varlığını artırarak bölgeye 50’nin üzerinde savaş uçağı ve destek unsuru sevk etti. Beyaz Saray 

Sözcüsü Leavitt de diplomatik sürecin sonuç vermemesi halinde askeri müdahale için ellerinde 

birçok gerekçe bulunduğunu belirtti. Artan tansiyon petrol ve altın fiyatlarını yükseltti. Öte 

yandan, ABD Enerji Bakanı Wright, Trump yönetiminin Grönland’a yönelik ilgisinin enerji ve 

maden kaynaklarından ziyade ulusal güvenlik ve jeostratejik hedeflere dayandığını söyledi. 

Wright, nadir toprak elementleri ile petrol ve gaz açısından Grönland’ın vazgeçilmez 

olmadığını, ekonomik katkı potansiyeline rağmen önceliğin güvenlik stratejileri olduğunu 

vurguladı. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 



 
 

 

EUR/TL 

Dünkü işlem gününde 1,1782 seviyesine kadar çekilen EUR/USD’de Lagarde’ın görev süresine 
yönelik spekülasyonlar, jeopolitik gelişmeler ve Fed’e yönelik beklentiler etkili olmaya devam 
ediyor. Medyada çıkan haberlere göre, Lagarde’ın gelecek yıl nisan ayında yapılacak Fransa 
cumhurbaşkanlığı seçimlerinden önce görevden ayrılmak istediği belirtildi. Piyasalarda 
Lagarde’ın görevinden erken ayrılması halinde eski Hollanda Merkez Bankası Başkanı Klaas 
Knot ve şu anda Uluslararası Ödemeler Bankası’nın başında olan Pablo Hernandez aday 
listesinde öne çıkıyor. Diğer yandan, dün ABD’de yayımlanan Fed toplantı tutanaklarında 
yetkililerin enflasyon konusunda endişeli olduğu gözlendi. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 

 
 
 
GBP/TL 
 



Önümüzdeki dönemde, Sterlin için en önemli tetikleyiciler Ocak ayı İngiltere Perakende Satış 

verileri ve Cuma günü açıklanacak olan Şubat ayı öncü S&P Küresel Satın Alma Yöneticileri 

Endeksi (PMI) verileri olacak. Bu arada, iyimser ABD Doları da GBP/USD paritesi üzerinde 

önemli bir baskı unsuru olarak hareket ediyor. ABD Doları, Federal Açık Piyasa Komitesi'nin 

(FOMC) Ocak ayı politika toplantısı tutanaklarında, enflasyonun %2 hedefine geri 

dönmesinde ilerleme görmedikçe faiz indirimine acele etmeyeceklerini belirtmesiyle 

güçleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 

59,09 veya 57,45 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,08 ve 61,50 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 57,45/59,09 

Dirençler: 61,08/61,50 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları dün bir haftanın dip seviyesine gerilemesinin ardından yükselirken, piyasalar 

Fed'in yayımlayacağı toplantı tutanaklarını bekliyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 

dün %2'den fazla düşmesinin ardından son olarak %1.13 yükselerek 4,934.21 dolar 

seviyesinde işlem gördü.Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.9 artışla 

4,949.20 dolara yükseldi.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= dün %5 gerilemesinin 

ardından son olarak %3'ten fazla yükselerek 75 doların üzerinde işlem gördü. 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ve İran'ın nükleer müzakereler ile gerilimi düşürmeye çalışmalarına 
karşın, askeri faaliyetlerini artırmalarının etkisiyle yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın 
vadeli varil fiyatı % 0.27 yükselerek 70.54 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 
petrolü %0.35 yükselerek 65.42 dolar seviyesinde işlem gördü.İki ham petrol de İran ve ABD 
arasında çatışma çıkabileceği endişeleriyle dün %4'ün üzerinde yükselerek 30 Ocak'tan bu 
yana en yüksek seviyeyi görmüştü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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